

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
строителькома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 26 (1583) ◆ Суббота, 29 марта 1975 года ◆ Цена 1 коп.

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

15 июня состоятся выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Готовясь к проведению этой важной политической кампании, на очередном заседании партгруппы рассмотрели и утвердили состав агитколлектива. В него вошли бригадир дорожных работ коммунист В. Григорьев, инженер ПТО И. Подзоров, старший прораб участка № 1 коммунист П. Седышев, электросварщик комсомолец В. Песковой, тру-

кладчица М. Леошкина и другие передовики производства.

Руководителем агитколлектива утвержден мастер участка № 5 коммунист Б. Осипов, заведующим агитпунктом — мастер базы УДСР коммунист Н. Сабин. В помощь агитаторам готовим избирательную литературу, обновляем наглядную агитацию.

В. КУЗНЕЦОВ,
секретарь парторганизации
УДСР.

Обмен комсомольских документов



11 марта вошло в летопись стройки как знаменательная дата начала обмена комсомольских документов. В комнате трудовой славы Дворца культуры строителей вечером в позитивную пятницу в присутствии руководителей стройки, представителей городского комитета партии, строителькома и горкома ВЛКСМ, комсомольцев старших поколений состоялась торжественная церемония вручения молодым перед-

викам производства и активистам комсомольских билетов образца 1975 года.

На снимке (справа налево): секретарь комитета ВЛКСМ Саратовгэсстроя Алексей Волков вручает комсомольский билет с изображением Владимира Ильича Ленина группоморгу комсомольско-молодежной бригады Василия Богусевского из СУ-9 Промстроя Виктору Косолапкину.

Текст и фото И. Сидоренко.

19 апреля — коммунистический субботник

С большим подъемом готовятся к Всесоюзному коммунистическому субботнику, посвященному 15-й годовщине со дня рождения И. Ленина, коллективы подразделений Саратовгэсстроя. Привлекая москвичей — отметить день «красной субботы» — наивысшей производительностью труда, отличным качеством нашел горячую поддержку среди рабочих и служащих КПП. На заводах и в цехах комбината развернулась активная подготовка к празднику труда 19 апреля.

В штабе комбината уточняются объемы и виды работ, оформляются лозунги. В цехе № 3 транспортный парант, вывешенный на видном месте, призывает: «19 апреля проводится Всесоюзный ленинский субботник. Ознаменуем этот день повышенными трудовыми успехами! Все на субботник!».

Н. ФОМОЧКИН,
наш рабкор.

РАВНЯЯСЬ НА ЛУЧШИХ

В цехе № 3 завода № 1 комбината промышленных предприятий браться слава идет от бригады электросварщиков, которую возглавляет новатор производства Юр Мошков. Его коллектив дружно и с высоким качеством готовит армокаркасы для плит МБ-18, ПСЖ и других конструкций. Отличный почерк в работе проявляют и их смежники — бригады формовщиков Виктора Владимира, Владимира Каршилова, Владимира Карякина. Передовики выполняют за смену по пол-

тора задания. Бригада В. Власова за сутки формирует 66—76 кубометров различных плит при плане 40 кубометров.

В цехе № 2 лидирует бригада бетонщиков В. Максимова. В феврале на выпуске бетонных изделий она выполнила задание на 180 процентов.

Соревнуясь в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, формовщики, электросварщики завода № 1 делают все, чтобы этот праздник встретить новыми трудовыми успехами.

А. АФАНАСЬЕВ.

Обеспечим ввод в действие шести новых мощностей на «заводе плодородия»!

С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА САРАТОВГЭССТРОЯ

18—19 марта в Балакове находилась комиссия в составе заместителя Министра энергетики и электрификации СССР Н. М. Иванцова, заместителя Министра Минмонтажспецстроя СССР С. В. Подобедова, заместителя Министра Минхимпрома Б. С. Ушакова, заместителя заведующего отделом химии ЦК КПСС А. И. Севцова. Вместе с ними прибыли руководители монтажных организаций и трестов, представители главков и ведомств, проектировщики.

Комиссия ознакомилась с ходом работ на стройплощадке

ЗАДАЧА СЛОЖНАЯ, НО ВЫПОЛНИМАЯ

Директивами XXIV съезда КПСС по народнохозяйственному плану на девятую пятилетку предусмотрено довести производство минеральных удобрений в стране в 1975 году до 90 миллионов тонн. Значительная роль в осуществлении генерального курса партии, сказал А. Максаков, принадлежит нашему коллективу. Но в прошлом году мы не справились с задачей по вводу в действие мощностей по производству минеральных удобрений, освоив выделенные капиталовложения по титулу БХЗ только на 89 процентов. Теперь с учетом допущенного отставания предстоит сдать в эксплуатацию шесть мощностей, в том числе — два производства фосфорной кислоты, обе технологические линии производства двойного суперфосфата, производства кремнефтористого аммония и серной кислоты.

Приезд представителей всесоюзных Министерств из Москвы еще раз напоминает балаковским строителям и монтажникам, какое огромное значение партия и правительство придают быстрейшему началу выпуска удобрений на БХЗ.

Комиссия заявила руководству Саратовгэсстроя, что Всесоюзной ударной комсомольской будет оказана помощь металлом, лесом и другими ресурсами, ускорены поставки оборудования, улучшено качество проектной документации, снабжение промышленными и продовольственными товарами, направлены дополнительные кадры рабочих. Рассмотрены и утверждены специальные организационно-технические мероприятия.

После отъезда комиссии состоялась беседа в обкоме КПСС с руководством строительства, в которых также была подтверждена первоочередная важность для народного хозяйства страны быстрейшего ввода в действие мощностей по производству минеральных удобрений.

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ

Это требование, вытекающее из рекомендаций комиссии и об-

химического завода, рассмотрела выполнение директивных графиков поставок материалов, металлоконструкций и оборудования, выдачи проектной документации. Перед руководством и всем коллективом Саратовгэсстроя выдвинута боевая задача — ускорить темпы сооружения пусковых объектов текущего года и тем самым обеспечить безусловный ввод в действие шести новых мощностей химического завода, предоставить к 10 августа в комплексное опробование первую технологическую линию производства двойного суперфосфата и до конца месяца получить первые удобрения.

Как известно, начало ком-

плексного опробования обеих технологических линий двойного суперфосфата ранее предусматривалось в первой декаде ноября. Теперь этот срок сокращается на три месяца.

Что же необходимо предпринять партийным и общественным организациям подразделений стройки и администрации для успешной реализации более сложной программы по БХЗ? Этот вопрос детально обсуждался на собрании партийно-хозяйственного актива, на котором с докладом выступил начальник Саратовгэсстроя А. Максаков.

СПОЛНА ИСПОЛЬЗОВАТЬ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

Многим в зале пришлось краснеть, когда А. Максаков привел примеры из своих наблюдений о начале первой смены. Конечно, еще бывают случаи опозданий автобусов на стройплощадку. Но, действительно, редко увидишь, чтобы все бригады, экипажи и смены дружно приступили к работе точно в 8 часов утра. Хронометраж показывает, что в среднем каждый строитель и монтажник на площадке теряет по различным причинам час-полтора.

Строгий спрос комиссия из Москвы предъявила за состояние объектов и прилегающих к ним территорий. По захламленности строительными отходами они вызывают самое неприглядное впечатление. Надо решительно искоренить сложившееся отношение к культуре производства.

Расхлябанности, нарушениям дисциплины способствуют отсутствие фотографий и хронометража использования рабочего времени, контроля за выдачей нарядов. Работникам отделов нормирования труда и заработной платы следует обновить методы своего воздействия на ускорение темпов строительства.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Сейчас стройка располагает почти всеми ресурсами. Есть лес, увеличиваются поставки металла, в том числе листа, достаточно автотранспорта и механизмов. По сравнению с прошлым годом пророст выработки в физических объемах комплекса автотранспорта и механизации в первом квартале составляет почти 40 процентов. Обстановка обязывает строителей, монтажников улучшить взаимодействие с промбазой, автомобилистами, механизаторами, железнодорожниками, особенно в период наступившей весенней распутицы. Конвейер между КПП, ДОЗом, РЭМЗ и

Окончание на 2-й стр.

ОЖИВЛЕННО, ИНТЕРЕСНО И ДОХОДЧИВО

Системой экономического всеобуча в энергорайоне охвачено 129 рабочих и служащих. Во всех пяти школах занятия проводятся два раза в месяц. Школы возглавляют опытные пропагандисты. Экономист планового отдела Н. Попова и мастер участка эксплуатации А. Ступнев ведут экономическую учебу среди дежурных электромонтеров, начальник гаража А. Духовнов — у механизаторов, начальник механических мастерских А. Андреев — со своими рабочими, главный бухгалтер А. Матвеева — с работниками конторы.

Помимо основных тем, предусмотренных учебной программой, занятия проводились также по материалам декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР. Изучалось постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о

развертывании социалистического соревнования и другие документы.

Оживленно проходят занятия в школах, которыми руководят начальник механических мастерских А. Андреев, мастер участка эксплуатации А. Ступнев. Активно участвуют в беседах экономический всеобуч

Экономический всеобуч

электрослесарь В. Демиданов, бригадир электрослесарей И. Бондарь, токарь В. Чуркин. Передовые рабочие умело увязывают пройденный материал, дополняют тезисы пропагандиста, помогают всем слушателям глубже уяснить суть экономической политики Коммунистической партии и Советского государства, на конкретных примерах показывают успехи, достигнутые в раз-

витии всех областей народного хозяйства — экономики, науки, культуры, образования, материального благосостояния.

На занятиях часто выступают дежурные электрослесари В. Черноталова, И. Осягина, И. Петрова и другие слушатели.

Экономическая учеба способствует развитию инициативы среди рабочих, помогает коллективу в решении задач, поставленных партией и правительством на девятую пятилетку.

Партийная организация и руководство энергорайона держат под постоянным контролем экономическую учебу рабочих и служащих. Два раза этот вопрос рассматривался на заседании партбюро, члены которого, как правило, регулярно присутствуют на занятиях экономического всеобуча.

В. СТРИЖОВ,
секретарь партбюро энерго-района.



МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Четкая работа на полигонах комбината промышленных предприятий без электрика-наладчика не продлится и одного дня. Тем более, если механизмы, аппараты уже доживают или пережили сроки эксплуатации. Вот и приходится людям этой профессии всегда быть начеку, «сухим, на боевом взводе» держать в кожаной сумке рабочий инструмент. А главное — знать свое дело как пять пальцев. Словом, так, как умеет И. Мартынов с третьего цеха завода железобетонных изделий. Сейчас у Ивана Филипповича шестой разряд, или, как он сказал, больше бы надо, да дальше некуда. На заводе — пятнадцатый год с перерывом службы

в армии. За успехи в социалистическом соревновании дважды его фотопортрет заносился на заводскую Доску почета. И у кого бы из бригадиров не спросил о работе электрика-наладчика, они, словно сговорившись, утверждают:

— Мастер что надо! Иван Филиппович нас не подводит. Работу свою знает до тонкостей. Теплые отзывы руководителей и товарищей служат высшей оценкой для электрика-наладчика.

А. ГОРЧАКОВ,
секретарь комитета комсомола КПП.

На снимке: И. Мартынов.
Фото И. Сидоренко.

Урожай-75—забота всенародная На центральной усадьбе подшефного совхоза

Весна завершающего года пятилетки в родном Заволжье все звонче журчит талыми водами. Приближающаяся полевая страда — самая ответственная из четырех предшествующих. Она подтожит кропотливый труд земледельцев за всю пятилетку. К тому же саратовским хлеборобам надо внести более весомый каравай для укрепления переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, которое трудящиеся нашей области завоевали во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам прошлого года.

Дела и мысли неутомимых тружеников полей подчинены одной цели — выйти на новые рубежи в канун XXV съезда КПСС. Первая предпосылка к тому, чтобы будущие колосья золотистых нив были тяжелыми, — горячая подготовка сельхозтехники к полевым работам.

Деловым ритмом живут и ремонтные мастерские центральной усадьбы нашего подшефного совхоза «Зоркинский». Наши механизаторы построили просторное помещение, в котором хватило достаточно площади для размещения токарного, слесарного и других отделений. Группа посланцев УМСР во главе с заместителем секретаря партбюро

В. Шальновым оборудовала санузлы, смонтировала систему парового отопления. Электрик И. Пиккульский мастерски проложил системы электроснабжения и освещения.

Просторные площадки в мастерских позволяют одновременно ставить на капитальный ремонт до шести стальных кораблей. Примечательно, что и комбайны-то ремонтирует наша бригада с тракторного участка под руководством инженера-механика комсомольца Владимира Синопальникова. В ее составе семь механизаторов. Сейчас они «оздоравливают» шесть комбайнов и другую совхозную технику, над которой вот-вот взвоятся флаги большой весенне-полевой страды.

На ремонте посевных и уборочных машин наши откомандированные товарищи широко применяют прогрессивный бригадный круговой метод. Работают быстро и качественно. Иначе нельзя. Ведь большинством отремонтированных машин предстоит управлять самим шефам. Наши посланцы в глаза степняков стараются с честью оправдать высокое доверие коллектива механизаторов, выполняют задание так, чтобы в самую ответственную пору страды техника работала безотказно, как часы.

Т. ПОНОМАРЕВ,
секретарь парткома УМСР.

Обеспечим ввод в действие шести новых мощностей на «заводе плодородия»!

С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА САРАТОВГЭССТРОЯ

Всесоюзной ударной комсомольской призван действовать бесперебойно.

Каждый кубометр бетона, раствора должен доставляться в целости и сохранности, сразу идти в дело. Не к лицу автомобилистам допускать потери грузов в пути, участвовавшие аварии на линии.

Сосредоточение основных сил на площадке БХЗ, пояснил докладчик, не означает ослабление внимания к сооружению объектов заводов РТИ, КПД, судоремонтного завода, комбината химического волокна, энергетики, жилых домов и культурно-бытовых учреждений. Наоборот, надо так расставить силы, распределить ресурсы, технику, автотранспорт, чтобы каждое подразделение, опираясь на тесное взаимодействие со смежниками и субподрядчиками, выполняло тематические задачи.

Ответственный экзамен держат труженики Жилстроя, которым предстоит ввести в действие 105 тысяч квадратных метров жилой площади, в том числе сверх плана 10 тысяч — для рабочих и служащих Саратовгэсстроя, 26 культурно-бытовых учреждений. С еще большей настойчивостью требуется завершать работы на заводе КПД, сооружать объекты энергетик.

КРОВНЫЙ ДОЛГ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Пульс жизни стройки с каждым днем учащается. И повсюду авангардная роль, говорилось на собрании, принадлежит коммунистам, профсоюзным активистам и комсомольцам. Политическую и воспитательную работу в дни подготовки к 30-летию Победы над фашистской Германией, выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, обмена комсомольских документов, подчеркнул секретарь парткома Саратовгэсстроя Е. Баженов, партийные организации обязаны вести целеустремленно, подкрепляя разнообразными мероприятиями трудовой подъем в интересах ускорения строительства пусковых объектов и монтажа оборудования.

Обширное поле деятельности в выполнении новой боевой задачи открыто для партийных групп, политинформаторов, агитаторов, стенной печати, народных контролеров, комсомольского штаба и «проектористов». Объединенными силами они могут оказать огромную помощь коллективу стройки в борьбе с недостатками, в приведении в действие неиспользованных резервов.

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Новый импульс надо придать размаху и действенности социалистического соревнования. Девиз «Быстрее, лучше, с меньшими затратами» в условиях борьбы за выпуск минеральных удобрений приобретает особое звучание. Следует повысить ответственность руководителей за соблюдение директивных графиков, проведение политической, экономической учебы и воспитательной работы.

Секретарь парткома КПП П. Бирченко призвал коллективы Химстроя и субподрядных организаций энергичнее готовить к пуску новый завод КПД. Дело чести Саратовгэсстроя — встретить 30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне началом выпуска деталей новых крупнопанельных домов с современными квартирами. Пора всерьез заняться переводом на усовершенствованное машинное оборудование процесса изготовления армоконструкций. Значительная доля ручного труда в этом технологическом процессе стала помехой на пути увеличения выпуска сборного железобетона.

Начальник комсомольского штаба Всесоюзной ударной В. Тезяев выразил тревогу в связи с сокращением в некоторых подразделениях числа комсомольско-молодежных бригад. Администрации, партийным и комсомольским организациям ни в коем случае нельзя этого допускать.

Бригадир сантехников Жилстроя А. Калинин напомнил активу, что теплотрасса в пятый микрорайон прокладывалась через открытое поле почти два года. Новую же теплотрассу, протяженностью восемь километров, из первого микрорайона на островную часть города намечено закончить за полгода. Она пройдет по железнодорожному мосту над шлюзами, пересечет насыпь и внутренних водоем. Вначале предполагалось выделить сюда пять бригад. Но пока работают только две, да и те — вполсилы: недостает железобетонных лотков, не выделена машина для доставки кислородных баллонов.

ГОЛОС ТЕХ, КТО СООРУЖАЕТ БХЗ

Сильнее всего звучал с трибуны голос строителей, монтажников и эксплуатационников БХЗ. Слесарь Балаковского специализированного управления Г. Мельник рассказал о политической и организационной работе возглавляемой им партгруппы. Коммунисты добиваются, чтобы каждый монтажник знал свое задание на сборке оборудования установки упарки, и контролируют его выполнение. Однако разбой в действиях подчас снижает эффективность политического влияния. В кровле установок упарки Хим-

строй не оставил проемы, а внутрь здания необходимо подать многотонную колонну.

Заместитель директора БХЗ Б. Терентьев заверил актив, что химики улучшат выдачу в монтаж оборудования, потребуют от проектировщиков повышения качества технической документации. Вместе с тем оратор критиковал строителей и субподрядные организации за брак на укладке бетона и химващите.

Председатель стройкома авторайона Н. Кузнецов поделился опытом организации социалистического соревнования, в том числе по индивидуальным договорам. Эта могучая сила помогла коллективу АТК-3 преодолеть отставание и по итогам двух месяцев занять первое место в авторайоне. Ликвидация простоев машин под разгрузкой на объектах БХЗ позволит повысить эффективность использования автотранспорта. Целесообразно организовать специальную группу или штаб, которые координировали бы взаимодействие автомобилистов и строителей.

Коллектив кранового участка УМСР готов обслуживать работу подразделений Промстроя в две и три смены, сказал машинист Е. Мухлаев. Только об этом надо и руководителям специализированного управления позаботиться. А то крановщики выйдут во вторую смену, но бригады строителей отсутствуют.

Начальник Промстроя Е. Курляндский призвал критику, высказанную в докладе в адрес специализированного управления, справедливой. Подробно изложил меры по укреплению трудовой и производственной дисциплины, ликвидации простоев бригад автотранспорта и техники, оратор потребовал от руководства КПП и РЭМЗ ускорить поставки сборного железобетона и металлоконструкций для БХЗ. Это позволит Промстрою и субподрядным организациям выполнять план по генподряду и собственными силами.

В прениях также выступили бригадир СУ-1 Л. Беспаль и начальник участка Спецгидроэнерго-монтаж Я. Ковалев.

В работе собрания принял участие первый секретарь горкома КПСС А. Дегтев.

Рекомендации комиссии и обкома КПСС по вводу в действие шести мощностей химического завода вошли боевой программой действий в развернутое постановление, принятое активом стройки.

П. КУЛЫНГИН,
член парткома Саратовгэсстроя,
секретарь парткома Промстроя.

ПРЕДВОСХИЩАЯ НА БУДУЩЕЕ

По плану наш цех должен ежемесячно выпускать почти 1,4 миллиона штук кирпича и 2150 кубометров сборного железобетона. Как коллектив справляется с порученным делом? За две декады марта выпущено 860 тысяч штук кирпича и 1195 кубометров пустотных плит МБ-18, МБ-19, ПТК-59х16 и ВБ-28.

Коллектив стремится к тому, чтобы с меньшим числом рабочих перевыполнить задания. С опережением графика изготавливает армокаркасы бригада электросварщиков Ивана Башина. На всех операциях пример показывают коммунисты Николай Дороднов, Александр Портнов. На них держат равнение Андрей Тюркин, Юрий Косик, Елена Барышникова, Тамара Яшина, Галина Киселева и Людмила Голубева.

Формовку конструкций хорошо освоила бригада бетонщиков Дмитрия Арамадзева. В рядах правофланговых идут Анатолий Кривохижин, Петр Гусев, Карп Колобов, Николай Яшин. При четкой и своевременной подготовке производства бригада довела выпуск плит до 51,2 кубометра в смену.

Но формовщикам не всегда удается выдавать такое количество продукции. Перебой в снабжении листового сталя и арматурой диаметром 16—18 миллиметров нередко вызывает в бригадах вынужденные простои. По этой причине мы с недогрузкой работали в январе и марте. Такая же трудность с металлом возникла у наших смежников — коллектива цеха № 3.

Не изжита у нас текучесть кадров. Присылка на время рабочих с других производств, конечно, не может в полной мере решить проблему. Предвосхищая на будущее эту обстановку, необходимо упорядочить подготовку рабочих и держать ее повседневно в поле зрения.

А. ДОРОДНОВ,
начальник цеха завода № 1
КПП.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07, Заказ № 235.